FYSP111, Tentti 13.12.2013

HUOM: Tehtavissd 4 b) ja 5 voit tarvittaessa kidyttaéd tehtdvapaperin kadntopuolella olevaa integraali-
taulukkoa.

1. Laske raja-arvot
sin x + 2 cos
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2. a) Olkoon f(x) = %. Laske f'(0).

b) Osoita, etté funktio f(z) = ze™* toteuttaa differentiaaliyhtalon f”(z) + 2z f'(x) +4f (z) = 0.

3. Muodosta funktion f(z) = 5 toisen asteen Taylorin polynomi 75 (z) pisteen zy = 1 ympéristossé.
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a) Laske madradméaton integraali / e " dx.
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b) Laske integraali / kayttamalla sijoitusta y = tanx.
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Vihje: voit kayttaa trigonometrista identiteettia cosz =

d
5. Ratkaise alkuarvotehtava d_y =y’lnz; y(l) =1
x

6. Oheisen kuvan mukainen poikkileikkaukseltaan nelion muo-
toinen varastosiilio, jonka sivun pituus L = 2m, on taytetty zZ A
jauhemaisella materiaalilla. Tayton jalkeen jauhe on vajonnut
oman painonsa vaikutuksesta alaspain siten, etta sen pinta on

korkeudella h = 5m sailion pohjasta. Jauhe on lisaksi tii- A
vistyneena pohjaa kohti siten, etta sen massatiheys korkeudella
z sailion pohjasta noudattaa kaavaa 5 | | T
0 "y I R 0C S K N
p(z):poefi; 0<z<h, l
missid py = 1200 kg/m® ja A = 10.0m ovat vakioita. :
Laske sailion sisaltaman jauheen kokonaismassa. N
< L =2m >

Kaanna.



INTEGRALS INVOLVING VX2 a2 (a > 0)
(If Vx% — a?, assume x > a > 0.)
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INTEGRALS INVOLVING a2 — x> (a =0, x| <a)
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INTEGRALS OF INVERSE TRIGONOMETRIC FUNCTIONS
/sin"xdx =xsinlx+V1-x24+C
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tan"'x dx = xtan~x — 3 In(l +x3)+C

sec”!xdx =xsec'x —lnlx+Vx2—1|+C (x>1)
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EXPONENTIAL AND LOGARITHMIC INTEGRALS
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INTEGRALS OF HYPERBOLIC FUNCTIONS
/sinhxdx =coshx +C

coshx dx = sinhx + C
tanhx dx = In(coshx) + C
cothx dx = In|sinhx| + C
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tanh®x dx = x — tanhx + C
coth’x dx = x — cothx + C
sech’x dx = tanhx + C
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sechx tanhx dx = —sechx 4+ C
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cschx cothx dx = —cschx 4+ C



